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meg. : : 

azok , Az iparfejlesztés nak halogatás nélkül meg kell valósi- nemzet veszteség számláján ezreket 
ságnak tani. Meg ke:! pedig valósiítani fontos jelent. 
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őgy fokozása. állami és nemzetgazdasági, sőt mondjuk A földgáz értékesitésére a többi 
atogat , államfinánciális okokból 18. közt én is tettem egy szerény javas- 
ujtaga Magyarország hosszu éevszázado- Nem szenved ugyanis kétséget, latot, s ezen javaslatom oda irányul, kon át oly fejlett ipari élettel birt, hogy 

Európában. Jött azonban a háborus 
idők rettenetes korszaka, a török és 
osztrák hadakozások ideje, s az ipa- 
runkat teljesen tönkre tette, s a ma- 
gyarság kénytelen volt kizárólag föld- 
mivelésből tengetni életét. Tekintve 
pedig, hogy e hon határain belül min- 
den talpalattnyi föld évszázadokon át 
duló harc szintere volt, a földmivelés 

mat. sem lehetett olyan intenziv és oly tö- 
rvény. kéletes, hogy annak révén nemzeti va- 
g köz. gyonosodásunk állhatott volna elő, söt 
Dénes sok esetben a termelési érték lejebb 
hajta- állt a fogyasztási szükséglet értékénél, 
hsa minélfogva a háborus időszak nemzeti 
fetelés vagyonunk apasztását eredményezte. 
a szé- Amig azonban Magyarország az 
ék örökös hadakozások szintere volt és a 
, 199 nyugatnak kelet elleni harcában a nyu- 
iáltási gati államok védbástyájaként szerepelt, 
30 K a nyugati államok ipari élete óriási 
kfelé- fejlődést ért el, s azt a hazánkból ki- 
apitott települt ügyes magyar kézművesek igen 
sk hathatósan mozditották elő, s fejlesz- 
kk tették oly magas fokra, hogy amidőn 
tlkvi végre megszünt a magyar nemzet há- 
meg- borus korszaka, gondolni sem lehetett 

1 fog- a külföldiipartelepek versenyének leküz- 
désére, s Magyarország ipari élete örökre 

oznak kihaltnak volt tekinthető; s annak életre 
k keltésére jóformán senki sem gondolt 
tenni. egész a nemzeti ujjáéledés korszakáig, 
sittet- 

telek- 

elyen, 

a mult század eleje- és derekáig. 
A tizenkilencedik században végre 

kezdték vezető férfiaink belátni, hogy 
ipari élet nélkül földmivelésünk is tét- 
lenségre van kárhoztatva, s nehéz 
küzdelmek árán, megrögzött előitéletek 
leküzdése mellett lassan-lassan ipar- 
telepek alakultak. De mert az előité- 
leteket megszüntetni nem sikerült, s az 
iparosok az öket megillető poziciót el- 
fogialni képesek nem voltak, s mert 
vagyonos főuraink pénzüket vagy cél- 
talan elvezetekbe ölték, vagy külföldi 
intézeteknél helyezték el, s azzal még 
a külföldi erőt fokozták, a nehezen 
megszületett iparunk teljesen nélkü- 

telek- 

lözte azon erőforrásokat, melyek nél- 
ksze- kül versenyképes ipart teremteni ne akat vképes ipart teremte m 

sárol Ugy ahogy azonban szivós törek- 
tvős- véssel, hosszas fáradozással számot 
sster. tevő ipar alakult ki hazánkban, bár 
rt ezt az ipart a külföldi hatalmas iparral 
vá versenyképesnek minősiteni nem is 

trich lehet ma, de alapos remény van reá, 
ár. hogy ha az ipari élet hathatós támo- 

gatásra talál, közel jövöben elérhető 
lesz az, hogy Magyarország, mint ipari 
állam utól éri, sőt el is hagyja a nyugati 
fejlett ipari államokat. 
Ehez azonban céltudatos és rend- 

szerés iparpolitika kell, s azt az ál- 
lamkormányzatnak és a törvényhozás- 

e téren vezető szerepet játszott egész 
hogy állami. kiadásaink oly fokozatos 
emelkedést mutatnak évről-évre, hogy a 
pénzügyminiszterek kénytelenek az 
ujabb milliók előteremtése érdekében 
egész finánc zseniálitásukat igénybe 
venni, s ujabb adónemek behozatalá- 
val a polgári társadalom teljesitő ké- 
pességét nagyon erős próbának alá- 
vetni. 

Viszont az sem szenved kétséget, 
hogy a polgári társadalom vállait oly 
óriási mérvber nyomja a reá nehe- 
zedő közvetlen és közvetett adóteher, 
hogy a társadalmi rend és élet össze- 
roskadásától a legalaposabban tartani 
lehet. 

Ha ezeket figyelembe vesszük, 
meg kell állapitanunk azt, hogy a mai 
társadalom erősebb megadóztatása már 
lehetetlen. Ugy de az sem szenved 
kétséget, hogy a kiadások még nem 
érték el a maximumot. Hiszen általá- 
nosan ismert tény, hogy csupán a 
hadsereg fejlesztése volt évtizedeken 
keresztül intenziv, mig a közgazdasági 
és társadalmi szükségleteink követke- 
zetesen kielégitetlenül hagyattak, amit 
alegfényesebben igazol az a köztudomásu 
tény, hogy a két milliárdos költség- 
vetési végösszegből csak 20 százaleknyi 
esik ezek fedezetére, az oroszlán rész 
pedig a hadügyi kiadásokra fordittatik. 

Elvitathatatlan teny, mikép nem- 
zeti gazdálkodásunknak igen sivár képe 
ez, s hogy további folytatása végzetes 
következményeket vonhat maga után. 

Ennélfogva a társadalom minden 
rétegenek oda kell hatni, sőt a tör- 
vényhozásnak, valamint a kormánynak 
is arra kötelessége igyekezni, hogy a 
társadalmi és közgazdasági szükségle- 
tek kielégitésére, az adóalany erősitése 
által ujabb és hatalmas erőforrások 
teremtessenek meg, amire adott viszo- 
nyainknál fogva az ipari élet intenziv 
fejlesztése látszik legalkalmasabbnak, 
mert ez egvrészt talpra állitja az ipart, 
másrészt módot nyujt arra is, hogy a 
földmivelés fellendüljön. 

Az ipari élet fejlesztése termé- 
szeti erőforrásaink célirányos kihaszná- 
lása mellett, ma már nem tartozik a 
lehetetlenségek közzé. Kissármás után 
ugyanis itt van a dicsőszentmártoni 
földgáz forrás, s erős a remény, hogy 
alapos kutatás mellett, még több gáz- 
tforrás lesz megnyitható. Ezek a gáz- 
források óriási nemzeti tőkét képvisel- 
nek, de csak ugy, ha a nagy gondol- 
kodás és töprenkedés mellett évtize- 
dekig parlagon nem hagyatnak, hanem 
igyekezik az állam arra, hogy ha már 
reá tette kezét, azt munkxaerőre is vál- 
toztatná át, s tegye ezt inkább ma, 

mint holnaáb. 
A gázforrások fel nem használá- 

sának ugyanis minden egyes perce, a 

hogy a gáztermékek dinamoelektromos 
gépek hajtására fordittassanak, 

felette olcsó, s 
hető hatalmas munkaerő, 

eszközök segélyével a ma üzembe levő 
gyártelepek, valamint az erőátviteli vo- 
nalak mentén fekvő községek köz- és 
magánvilágitására használtassanak fel. 
További fejlesztés után pedig ujabb 
ipartelepek létesitése mozdittassék elő, 
s végül ez eszme teljes megvalósitása 
mellett, az állam területén levő összes 
vasutak villamos hajtó erőre rendez- 
tessenek be. 

Ezáltal ugyanis a mai ipartelepek 
a külföldiekkel versenyképesekké vál- 
nának, amit az olcsó erőforrás tenne 

lehetővé, az ujabb ipartelepek létesi- 
tése által Magyarország a kontinens 
legerősebb ipari államává alakulna át, 
s olcsó munka eszközök révén az ok- 
szerü mezőgazdaság szintén a tökéle- 
tesség fokára emelkednék, végül a vas- 
utak villamos erő révén elenyészően 
csekély üzemi köliséget igényelnének, 
s tarifális téren a közboldogulás igen 
hathatósan mozdulna elő. 

Eterv kivitele különben még egyéb 
javulást is eredményezne. Eredmé- 
nyezné egyszer azt, hogy a villamos 
erő megtérülő értéke, a beruházások 
annuitása mellett, fokozná az állambe- 
vételeket, az adóalapok erősitése köny- 
nyitené az adófizetés terheit, hátrál- 
tatná kőszénbőnyáink és erdeink ki- 
termelését és lehetővé tenné azt, hogy 
világitó anyag tekintetében nem len- 
nénk külföldi behozatalra szorulva, ami 

pedig szintén nemzeti vagyonosodá- 
sunk emelését eredménvezné. 

A földgázak értékesitését ezekkel 
szemben a gáztermékek terméeszetbeni 
átvitele utján kivánnák értesülésem 

szerint eszközölni, ami pedig egyenlő 
a lehetetlenséggel, mert mig az átve- 
zető csövek oly horribilis kiadást igé- 
nyelnek, hogy az évi annuitás a gáz- 
árakat csaknem a mai mesterséges gáz- 
árak maximumára emelné, igy mi ha- 
szonnal se járna, addig a csőrepedé- 

sekből eredhető robbanások a vezelő 
utvonalak közönségét örök rettegésben 
tartanák. Ezzet ellentétben a villamos- 
áramu átvitel esetén, ha a földgáz- 
forrás vidékén, valamint a nagyobb 

ipari gócpontokon elektromos akkumu- 
látor telepek létesittetnének, még az 
esetleg előállható üzemzavarok sem 
lennének bénitó hatásuak. 

Ujabb erőforrásokra van állami 
életünknek szüksége, hogy a fokozódó 

szükségletek kielégithetők legyenek. 
Amint fentebb kitejtettem, mód és al- 
kalom van reá, hogy ezek a célok el- 
éressenek, csak végre-valahára reá kell 
térni arra az utra, amelyen a magyar 

és az 
igy nyerendő villamos áramok, mint 

eléggé nem is értékel- 
erőátviteli



mint eddig, az elszegényedését, lehet 
elérni. 

Puskás Lajos. 
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Kossuth Ferenc 
e 

ünneplése. 
Magyarország keleti végvárából, a szé- 

kelvség ősi fészkéből is hála ima szállott e 

hó 16-án, Kossuth Ferenc hetvenedik szü- 

letése napján a Mindenhatóhoz. 

Szivünk őszinte érzésével, hazafias lel- 
künk meleg szeretetével csatlakozunk az or- 

szágszerte megnyilvánult jó kivánatokhoz, 

melyet többek között a képviselőház folyo- 

sóján Justh Gyula fejezett ki elsőként ke- 

resetlen szavakban ilyeténképpen : 

– Kivánom, hogy legalább azt a kort 

érd meg, amit édes apád s addig szotgáld a 
nemzetet, mint ő4. 

Majd az ülésteremben valóságos bucsujá- 

rás támadt Kossuth helye felé s az ellenzék va- 

lamennyi tagján és a munkapátiakon kivül 

a kormány részéről Héderváry Károly 

gróf miniszterelnök, Luk á cs László, Szé- 
kely Ferenc, serényi Bela gróf és Hazai 

Samu miniszterek üdvözölték a legszivélye- 

sebben a 48-as függetlenségi pártvezért szü- 

letési évfordulója alkalmából. Bárczy Ist- 
ván főpolgármester pedig a főváros üdvöz- 

letét tolmácsolta Kossuthnak, aki az ülés 

végéig ki nem fogyott a gratulánsokból. 

Este a Kossuth-pártkörben müvészi ki- 

vitelü albumot adtak át, amelyet a párt va- 

lamennyi tagja aláirt és annak elejére Ap- 
ponyi Albert gróf a következő sorokat irta : 

„Kossuth Ferenc hetvenedik születés- 
napja alkalmából tisztelettel, szeretettel, hátá- 
vai üdvözlik hüséges követői, az 1848-as 
függetlensegi Kossuth-párt tagjai, egyszers- 
mind biztositva őt ragaszkodasunkról és bi- 

zalmunkról a párt azon bölcs vezetése iránt, 

amely magában egyesiti az elvhüséget a 

nemzet sulyos helyzetének mérlegelésén ala- 

puió felelősségérzettel: Isten áldását kérjük 
további áldásos müködésére, mely hogy még 
sokáig tartson, hazánk egyik legnagyobb ér- 
deke". 

Hét órakor érkezett meg a pártkörbe 

Kossuth Ferene, kit hosszas lelkes éljenzés- 

sel fogadtak. Azután Mezőssy Béla volt ál- 

lamtitkár nagyhatásu beszédet mondott. 

Senki sem lépett soha a magyar politi- 
tikai életbe nagyobb, értékesebb, de egyuttal 
terhesebb örökséggel, - ugymond - mint 
a Kossuth Lajos fia. Ennek a névnek a 
nimbusza kisert egész pályádon, de ennek a 
névnek sulyos mértéke alá vonták tényeidet 
is. A független magyar állam megteremtését 

követelték tőled, de ugy, hogy az mintegy 
varázsvessző érintésére, magától szülessék 
meg, anélkül, hogy azért mindannyiunknak 
küzdenünk, fáradnunk, dolgoznunk kellene. 
Egy sokat látott és tanult nagy miveltségü 
ember tapasztalatát, életbölcsességét és tu- 
dását adtad oda hazád szelgálatának. Az ed- 
dig lefolyt események nagyon is bebizonyi- 
tották, hogy neked volt igazad. Sok igaztalan 
támadásnak voltál osztályrészese. Ez ne kese- 
ritsen el. Tudnod kell, érezned kell, hogy e 
támadások egész sorozata nem az embernek, 
hanem a politikusnak, Kossuth Lajos fiának 
szólanak. Adjon neked az Isten a jövőben 
erőt, munkakedvet és fogadd szeretettel a 
mi feltétlen támogatásunk és igaz szerete- 
tünk érzelmeit. 

Kossuth Ferenc mindenkivel sorra ke- 

zet fogott és meghatva köszönte meg az üd- 

vözlést többek között a következő szavak- 
ban : 

—- Fogadjátok leghálásabb köszönetemet 
azért, hogy ti, mint politikai családom sze- 
retett tagjai, jó kivánalmaitokkal kisértek el 
engem a hetvenedik év küszöbéhez. E ponton 
utjelző van, amely alkalmas arra, hogy meg- 
álljon mellette egy percre az, akit a gondvi- 
selés kegyelme odáig eljuttatott, mert bizony 
kevesen vannak olyanok, akik ebben az élet- 
korban éreznek még magukban erőt és van 
akaratuk hozzá, hogy teljesitsék azt a köte- 

nemzet haladását, boldogulását és nem lességet, amely életükön át folyvást az ő 
osztalyreszük volt. Megállok én i1s ennél az 
utjelzőnel es visszatekintek az aggkor ma- 
gaslatáról az elmult hosszu évekre, amelyek 
nagy események közt lefolyt életemet betöl- 
tötték. 

Látom, mint kis gyermek hazam éebre- 
désének legszebb korszakát, a negyvenes 
éveket s ezeknek vegen hazam ujjaszületé- 
sét, látom a szabadságharcot, mety nelkül 
nem lett volna hazánknak sem jelene, sem 
jövője; látom a ragyogó dicsőséget és utána 
a mélységes gyászt; látom az embertelen 
hatalmi szolgának pisztolyát, amelyet gyer- 
mek-mellemnek szegzett, midőn 8 éves 
koromban várfogságba hureoltak; látom 
azt a jelenetet, midőn ezrek áldása és kö- 
nyei kisért ki a hontalanságba, amint a 
Dunan utnak inditottak 
látom a hosszu hontalanságot, melv alatt 
az, akit boldogságom és büszkesegem volt 
atyámnak nevezhettem, lángszavával dicsőbbe, 
ismertebbé, tiszteltebbé tette a müvelt világ- 
ban a magyar nemzetet, mint bármikor volt 
előtte lekhatalmasabb uralkodóink alatt; lá- 
tom az emigráció sikertelen próbálkozásait, 
melvekben én is észt vettem atvám oldala 
mellett és melyek alatt megtanultam azt, ami 
atvámat egész emigrácionális müködése alatt 
vezette, hogy a hazát kockázatokba bele- 
vinni csak a legvégsőbb esetekben szabad; 
látom végre a már megtört öreg embert, ki 
szerettei egy részének halálát gyászolja a 
sors által feldult üresen maradt tüzhelvnél, 
amidőn hazája veszte felett érzett fájdalmá- 
hoz a családi gyász fájdalma is vegyült. 

Kossuth Ferenc itt elérzékenyülve el- 
hallgatott. 

után igy folytatta : 

Látom a halhatatlannak halottas ágyát, 
látom azt a gyászos diadalmenetet, mely őt 
visszaadta hazájának és hazáját visszaadta 
az ő elvei magasratörésének. És ekkor tel- 
jesült az a nema fogadás, amelyet a honta- 
lannal szemben tettem, hogy vagy vele 
egyült, vagy sohasem fogom viszontlátni 
édes hazamat. Együtt jöttünk haza és a 
halott eszméi ujra meg ujra kitörnek sirjá- 
ból és ujra meg ujra testet öltenek az or- 
szág minden részén fölállitott ércszobrokon. 
Én pedig eljöttem becsülete en, hüségesen, 
kitartóan, hazámat féltve dolgozni hazámért, 
nemzetemért. (Lelkes éljenzés). Azt, hogy 
munkálkodásom mutatott-e föl eredményt, 
itéljék meg mások, de talán senki sem fogja 
elfelejteni, midőn itéletet mond, azt a tényt, 
hogy midőn hazajöttem, egy darabokra sza- 
kadt, erőtlen és nem nagy tekintelylyel biró 
függetlenségi pártot találtam és hogy e párt 
vezetésem alatt folyvást nőtt erőben, szám- 
ban, tekintélyben, mig végre annak segitsé- 
gével, kit büszkén nevezek legkadvesebb 
barátomnak, Apponyi Albert gróffal együltt 
(Hosszas, lelkes éljenzés) a képviselőház 
többségévé tettük a függelenségi pártot. Ek- 
kor bebizonyult az, amit azelőtt senki sem 
hitt lehetőnek, hogy a függetlenségi párt 
többség legyen, a kormánynak részese le 
hessen és elkezdhesse azt a munkát, amely 
addig csak negáció volt és csak akkor kezd- 
hetett fokozatosan alkotássá változni át, a 
mely munka, ha lett volna hozzá idő, lett 
volna kitartás és nem érte volna utól pár- 
tunkat az ősi átok, a széthuzás és párovi- 
szály, idők multával eredményhez vezetett 
volna. (Ugy van!) 

Nem az én hibám és nem az én tényke- 
désem köve kezménye az, hogy a független- 
ségi párt érvényesülése előtt ismét bezáró- 
dott az ut és hogy ott vagyunk ismét, ahol 
voltunk, midőn hazajöttem. (Ugy van!) De 
mégsem helyesen mondom : nem ott vagyunk 
mert most már tudjuk, hogy lehető az, ami 
azelőtt lehetetlenségnek látszott, megvan te- 
hát az alap, amelyre, ha van rá képességünk 
és erőnk, ismét ráléphetünk. 

Nem tagadom, hogy késő öregségemre 
van egy nagy vágyódásom. Az, hogy legyen 
alkalmam belevinni végtelen hazaszoretete- 
met, nemzetemnek óvását és féltését, hosszu 
életemnek tapasztalatait azon kérdés megol- 
dásába, amelytől függ hazámnak jövője. A 
választói roform kérdésére gondolok, mely- 
lyel nemzetünk erejét ujra megalapozni lehet 
vagy ennek sirját megásni. (Halljuk halljuk!) 
Isten óvja és áldja nemzetünket s adja meg 
nekem, hogy mint hazám szerény, de hü 
szolgája, e téren megtehessem még nemzetem 
iránt kötességemet. 

Arra is vágyódom, hogy legyen alkal- 
mam közremüködni, hogy megteremtessék 
a nemzet és király közt az az egyetértés és 

Kis Ázsia felé s 

Majd néhány meghatott perc 
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egyetérzés, amely e nemzetnek és uralkodó- 
háznak egyenlő érdeke. (Ugy van !) és amely- 
nek becset az uralkodó előlt is éles világi- 
tásba kell hogy állitsák azok az események, 
amelyek eppen e napokban folytak le Bécs- 
ben, amidőn ott oly érzelmek törtek ki fel- 
izgatott keblekből, amelyek nem találhatók 
Magyarországon mióta a nemzet fátyolt ve- 
tett a multakra bármennyiszer volt alkalma 
a nemzetnek tapasztalni azt, hbogy a fennálló 
törvényekre alapitott vágyódásai megvalósu- 
lása ellen is akadályok gördülnek. (Ugy van!) 

Világcsan látom az agakor magaslatáról, 
hogy a magyar nemzetnek az események 
logikájából kifolyólag számitani lehet és szá- 
mitani kel! arra, hogv el fog jönni az az idő, 
midőn meg fog győződni róla a koronás ma- 
gyar király, hogy a magyar nemzet és a ma- 
gyar állam erősitésa képezheti csak az ő 
legbiztosabb dinasztikus politikáját. (Ugy vanl) 

ÉN NEM VAGYOK FEJEDELEM... 

Irta : Király Péter. 

Én nem vagyok fejedelem 

Sem hivatalos hatalom, 

Erény, tisztesség, becsület, 

Az én levegőm és napom. 

Vad indulattal törnek rám, 
Ők maguk sem tudják miértt.... 

Bolondok elől mig tudott: 

Maga a Jézus is kitért. 

Én is példáját követem 

A mig lehet, a mg birom... 

Türöm a gaz bántalmakat, 

Ajkam panaszra nem nyitom. 

Megátkozni az életet 
Ezer okom lenne pedig; 

A kisértő indulatnak, 
Lelkem. fölé emelkedik. 

Érzem, hogy ez a földi lét 
Ugyis csak rövid átmenet, 
Érzem, hogy tisztább életre 
Hí majd az Isten engetnet. 

Tisztitó tüz a szenvedés, 

A lelkünk attól nemesül, 
Kálvária-járás után 

Az Istenséggel egyesüil. 

Hiszem az örökéletet, 

Magamat bé nem piszkolom, 

Lelkiismeretem szerint 
Gonoszul eélni nincs jogom.... 

— Ha piszkosok és aljasok 

Körülöttem az emberek: 
Közöttük én, — szemét között — 
Romolhatatlan fém leszek. 

Az emberek hite szerint 

Életteher a becsület, 
Gyilkolj, rabolj, nincs érte baj, 
Ha a törvény vak és süket... 
Ha a biró pertu barát, 

Behunyja két látó szemét : 
Családrontó, gyilkos, latot, 

Szabadon hordja gaz fejét. 

Főerény az eltussolás 

Selyem modorral, sikkesen, 
Legfőbb erény: kacajt ütni 

A meggyalázott hitvesen.... 

Ünnepelni a gaz latort, 
Kigunyolni a szenvedést, 

Gavallérságnak tartani 
A ripők szemtelenkedést.... 

Én nem vagyok fejedelem 
Sem hivatalos hatalom, 
Egy némely ember gaztetteit 
Én el nem palástolhatom, 

Bár tudom én is, hogy vannak 
Burokban született zsenik : 
A kik pályafutásukat 
Egy szál zsinegen végezik. 

(Debreben.) 

— Csomagoló papir. Kapható e lap ki- 
adóhivatalában. Székelyudvarhelyt, Kossuth- 
utca 31. sz. 
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3. oldal 

A romániai állat- 
csempészet leküzdése. 

frta: leszenszky Pal királyi tanácsos, az O. 
M. G. E. ügyvezető titkára. 

2. mult évben kitört száj- és körömfá- 
jás járványa ujból felhivta a figyelmet a ro- 
mániai állatcsempészetre, amelyről a kor- 
mány által megejtett vizsgálat kétséget ki- 
zárólag beigazolta, hogy a Romániából csem- 
pészett állatokkal hurcoltatott be a határszéli 
erdélyi vármegyékbe és onnan feltartózha- 
tatlanul terj dt szét az egész országba ; mér- 
hetetlen károkat okozva a magyar állatte- 
nyésztő gazdáknak. 

Be kell vallanunk, hogy az ez idősze- 
rint érvényben levő törvényes rendelkezések 
nem elégségesek a csempészet meggátlására. 
Annál kevésbbé, mert azok csak papiron 
vannak meg. Vegrehajtásukról nincs gondos- 
kodás. A legszemérmetlenebbül üzött esem- 
pészetet a közigazgatási hatóság nemcsak nem 
üldözi, de igen sok esetben elnezi. A hatar- 
őrizettel megbizott ecsendőrségi es pénzügyőr- 
segi letszam nagyon is elégtelen; különösen 

ha a magyar es román határ topografiai vi- 
szonyatt figyelembe vesszük. 

Emellett a romaniai allatcsempeszet el- 
leni küzdelmek egyik epen nem lekicsiuylendő 
akadalya az, hogy a nagyközönseg nem is- 
meri, vagy ha igen, nem ertekeli erdeme 
szerint azt a közgazdasági veszedelmet, ame- 
lyet a románjai anatcsempeszet az állati jár- 
vanyok behurcolásával hazánkra zudit. A 
gazdaknak az allatcsempeszet elleni pana- 
szait csupán önző anyagi erdekekből folyók- 
nak tekinti s ennek a felfogásnak tulajdonit- 
ható az, hogy az állatcsompészet, legalabb 
a határszéli vármegyékben, a nagyközöség s 
nem rikán a közigazgatási tisztviselőknek is 
a legmelegebb szimpatiáját birja, mert mó- 
dot nyujt az olcsóbb hus- és pénzszerzés 
bár tiltott, de annál szivesebben igénybevett 

módjára. 
Nem csodálható, mindezeket tudva, az 

a hanyagság és lelkiismeretlenség, a mellyel 
a határmenti vármegyék községeiben a törzs- 
könyvvezetés történik s az a számos vissza- 
élés, amely a hamis járlatlevelek kiállitása 
körül napirenden van. 

Nem tartozik a ritkaságok közé, hogy a 
törzskönyvvezető nemcsak cinkostársa a 
éesempésznek, de van rá eset nem is egy, 
hogy a törzskönyvvezető egy személyben 
csempész is, amit a vidéken mindenki tud, 
csak éppen a politikai közigazgatás nem iud 

tóla. Csak egy peldát hozok fel a sok közül. 
Fogarasban van egy község, melynek birája 
a főcsempész, a veje pedig a vámellenőri 

szolgálatra kirendelt penzügyőr. 
A törzskönyvvezetés mai rendszerének 

értékét ilyen körülmények között mindenki 
elképzelheti s tisztában lehet vele, hogy tu- 

lajdonképen a törzskönyvvezetők mozditják 
elő elsősorban s teszik lehetővé az állat- 
csempészetnek ily nagy mértékben való 

dzéset. 

Mit kell tenni az állatcsempészet leküz- 
dése érdekében ? 

Románia példája azt igazolja, hogy a 
két ország közötti határ fogyveres örzése, a 
csempészetet rendkivüli módon megkönnyitő 
ferepviszonyok miatt célra nem vezet s bár- 
mennyire kifejlesztették is a kordon szolgá- 
latot, a csempészetet csupán fegyveres erő- 
vel megakadályozni nem sikerül. 

A mai rendszer mellett tehát, amidőn a 
törzskönyvek hemzsegnek a hamis adatoktól 
8 a törzskönyvvezetők — igen kevés kivé- 

teltől eltekintve - a járlatok kiállitásánál 
hNemcsak felületesen járnak el, hanem anyagi 
előnyökért minden visszaélásre képesek s 
annyi marhalevelet gyártanak, amennyi kell; 
amikor a csempészek a már előre kiálli- 
tott járlatok alapján vásárolják össze a ro- 
mániai határszéli községekben a szarvasmar- 
hákat, sertéseket, juhokat és már azok faj- 
ájának, szinének és korának megfelelő ha- 
misitott n.arhalevelekkel hajtják át a hatá- 
Jon, sőt a szarvasmarhákat hamisított bé- 
Negzőkkel le is bélyegzik — amikor az ilyen 
csempészeket, akiknek a határon a mi olda- 
lankon rendesen saját tulajdonu, vagy leg- 
alább bérelt legelőjük is van, hacsak köz- 
etlenül a határ átlépésénél tetten nem érik, 
lába fogják el a határ átlépése után, mert 

nélkül életbe 
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ez esetben marhalevelekkel, okmányokkal 
stb-vel könnyüszerrel igazolni kepesek, hogy 
a csempészett állatok saját tulajdonuk s elő- zőleg is már birtokukban voltak; és végül 
amikor nyilvánvaló csempészés eseteiben is hiába állapítja mag az allatorvos a csempé- 
szet! állatok romániai fajtáját és jellegát, 
mert a tulajdonjog kétségtelen igazolása 
melletl a csempészetet csak szakvélemény 
alapján bizonyitot nak tekinteni nem lehet s 
a csempesz ily módon könnyüszerrel sza- 
badul az igazságszolgáltatás büntető keze 
alól, Ily körülmények közölt azt gosdolom 
mindenki előtt teljesen tisztán kell hogy áll- jon az, hogy itt a legfőbb teendő a törzs- 
könyvvezetés reorganizálása s agy ennek, 
mint az azzal kapcsolatos összes teendőknek állami közegek utján való végeztelése. 

Az állategészségügyi hátósági jogkör, tehát a kihágási biráskodás azon határszéli zónákban, melyre az I. foku hatóságok jog- köre kiterjed, határrendőrségre bizandó. 
Az ezidőszerint érvényben levő 35 kiló- 

méteres törzskönyvi zóna a gyakorlat igé- nyeinek megfelelőleg megváltoztatandó, még pedig olykép, hogy a szakközeg meghallga- 
tása és a szerzett tapasztalalok alapján he- 
lyeztessék törzskönyvvezetési kötelezettség 
alá minden oly közsé , ahova az állatcsem- 
pészet szálai elnyulnak, 

Szükséges, hogy az állatcsempászaket 
tetlen érő os a feljelentő megfelelő jutalom- 
ban részesü jenek. Ennek érdekében módo- 
sitandók az 1888. évi VII. .c. 155-156., 
v lamint az 1901. évi XX. t.-c. 23. §-ai olv- 
kép. hogy a tettenérőt az elkobzott állatok 
elárverezéséből — a felmerülő költségek le- 
vonása után – fönmaradó összegből 4]6-od, 
a feljelentőt 26-od jutalék illesse meg, vagy 
biztosittassák legalább részükre a lefoglalt 
állatok faj és darabszámszerinti értékéhez 
viszonyitott fix tételekben megállapitandó 
jutalék. 

Végül módositandó, illetve kibővitendő 
az 1884. évi XVII t.-c. 155. § a azzal, hogy 
az állatcsempészeten rajtakapott, tehát állat- 
egészségügyi kibágást elkövetett és jogerős 
itélettel ebben bünösnek kimondott mészáros 
és hentes iparjogától meghatározott, vagy 
határozatlan időre megfosztható. 

Ezzel mondanavalóimat röviden ki is 
meritettem. Megnyugvással tölt el, hogy a 
pénzügyi kormány maga is elismeri és mul- 
hatatlanul szükségesnek tartja a fönforgó 
bajok orvoslását. A nagyközönség joggal 
számithat tehát a földmivelésügyi és belügy- 
miniszterek támogatására. A csempészet meg- 
gátlására szükséges intézkedéseket haladék 

kell léptetni. Ezt követeli az 
ország és a magyar mezőgazdaság egyete- 
mes nagy érdeke. 

TUREK. 
— Tizezerkétszáznegyvennégy. Az or- 

szágos statisztikai hivatal most tette közzé 
hivatalosan a tizezernél több lakost szám- 
láló 146 törvényhatóságban lefolytatott 1910- 
ik évi népszámlálás eredményét. E szerint 
Szekelyudvarhely város a 141-ik helyen áll 
és lakosainak száma 10,244 volna. Egy csa- 
pasra tehát nagy város lettünk nehány er- 
dekelt tisztviselő jóvoltából. De vajjon a vá- 
ros teherviselő polgárságának javára szolgál-e 
a furfangosan kieszelt, utólagosan össze-vissza 
pótolgatott: lélekszám „szaporulat" ? Azzal 
az érdekeltek nem törődnek. Aki hátul ma- 
rad, tegye be az ajtot. Ugy halljuk, hogy e 
kérdésről a képvíiselőtestület közelebbi gyü- 
lésében majd szó lészen... 
— Erzsébet ünnepély. A ref. kollegium 

ma (vasárnap) délelőtt 10 órakor az intézet 
nagytermében Erzsébet-ünnepélyt tart, melyre 
a t. szülőket s az érdeklődőket szivesen látja. 
Az ünnepély rendje ez: 1. Egyházi ének. 2. 
Ima. Biró Sándor vallástanár. 3. Alkalmi 
beszéd. Göncgy Lajos igazgató. 4. Hymnusz. 
— BPeolgári fillérestély. A székelyudvar- 

helyi polgári önképző- és segélyző-egyesület 
első fillérestélye reményteljes kezdete, jól si- 
került bevezetése volt az ezt követő soro- 
zatnak, mely h étről-hétre minden kedden 
ujabb, érdekesebb és változatosabb müsorral 
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kedveskedik a szórakozásra, társadalmi érint- 
kezeésre vágyó közönségnek. A bevezető es- 
tély e hó 14-én volt. Dr Válent sik Ferenc 
országgyülési képviselő, mint az egyesület 
elnöke ohajtotta volna megnyitani, de or- 
szágos ügyekkel lévén elfoglalva, távol kellett 
maradjon és igy majd egyik kedden fogja 
e veszteségért kárpótolni közönségünket va- 
lamely fontosabb kerdés tárgyalásával. Az 
elnök belyett tehát Gyerkes Mihály áll. isk. 
ig.-tanitó, egyleti jegyző mondott megnyitó 
beszédot. Ezen kivül pedig minden egyes 
szereplő kiváló sikerrel müködött. Málviánszky 
Piroska ügyesen mutatkozott be énekdarab- 
jaival, ugyszinten Wagner Lujza szavalatá- 
val nyerte meg a köztetszést. Szomesán 
László melodrámát és Ferenczy István mo- 
nologot adott elő szép sikerrel. A legköze- 
lebbi estélyt Vass Mariska, Weigel Juliska, 
Fischer Ferenc és Bodrogi Balázs rendezik. 
Igen érdekes felolvasást tart Szabó Dezső 
főreáliskolai tanár, szavalnak Szabó Ilonka, 
valamint ifj. Rájk József. Végül pedig moz- 
gófényképeket fognak bemutatni. 
– EÉEnmelkedik a potadó. Székelyudvar- 

hely város tanácsa a folyó évre ismét pót- 
adót kiván és pedig husz percentest. Mult 
évben is igy volt s ugy látszik, a jövőben 
is igy lesz. Rendszert csinálnak a pótkölt- 
ségvetések készitéséből? Hogyne, hiszen a 
tisztviselő urakat a pótadó nem terheli. A 
polgárságnak pedig elég bő a jövedeme, hadd 
fizessen. 

— Nőegyleti kötőke. Régen, jó néhány 
évvel ezelőtt ,kötőkék voltak a mai fillér- 
estélyek. Fesztelenek, kedélyesek, barátságo- 
sak. Ma már a cim és sok tekintetben a 
tartalom is megváltozott. De azért néha-nap- 
ján jól mulat a közönség. A jótékony nő- 
egyesület első fillérestélyét e hó 23-én (szer- 
dán) este fogja megtartani a Budapest-szálló 
szinháztermében. Mezei Nelli és Voith Mária 
rendezik. Közremüködnek Tompa Márta és 
Novák Endre kollegiumi zenetanár is. Teri- 
tett asztalok mellett helyezkedik el a közön- 
ség s a műsorban mozgóképek, majd tánc 
lesz. 

– Az Első Székely Baromti tenyésztő 
Egyesület folyó hó 26-án (vasárnap) délelőtt 
9 órától kezdve Székelyudvarhelyt a barom 
piacon kiállitással kapcsolatos fajbaromfi 
vásárt rendez, melyre a tagokat az Elnökség 
ez uton is meghivja. A résztvenni szándé 
kozók állományukat Séra Kálmán titkárnál 
jelentsék be. 

Városi közgyűlés lesz holnap (hétfőn) 
d. u. 3 órakor, amelynek tárgysorozatán az 
egyes költségvetéseken kivül az 1864., 1866., 
1871., 1880, 1881., 1884, 1885., 1899. évi 
képviselőtestületi jegyzőkönyvek elveszésének 
bejelentése is szerepel. Vajjon ezek hol van- 
nak? Kinek vagy kiknek állott érdekében a 
városi jegyzőkönyveket elsajátitani ? Minden- 
esetre jellemző, hogy e tény oly hosszu időn 
át titok maradt. Igy szoktak leltározni és 
igy tartják számon nálunk a város javait!? 

—- Iithoelyezés. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter Zila hi Géza tövisi és D a mó 
Dénes parajdi állami elemi iskolai tanitókat 
kölcsönösen áthelyezte. 

— Az állami tisztviselők drágasági pót- 
léka. Mint a Politikai Hiradó nekünk meg- 
bizható forrásból jelenti, a kormány ugy a 
drágasági, mint a családi pótlékot engedé- 
lyezni fogja az állami tisztviselők részére. 
Batthyány Tivadar gróf intervenciójára a 
drágasági és családi pótlék nemcsak tisztvi- 
selőkre, hanem az állam összes alkalma- 
zottaira, napidijasokra, szolgákra és segéd- 
szolgákra is ki fog terjedni. A tisztviselők 
közé a tanitók is beleértendők. 

— Az Országos Erdészeti Egyesület ez 
évi közgyülését december 17-én tartja meg. 
A tisztujitáson és számadáson kivül, napi- 
renden szerepel Téglás Károly miniszteri ta- 
nácsos emlékbeszéde báró Bánffy Dezső, volt 
egyesületi elnök fölött. 

Zetztey
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Elsőrangu minőség. 

Csomagolopapir kiloszámrakaphato 
e lap kiadóhivatalában Kossuth-u 
1. sz. 

9561-911. sz. tkvi. 

Hirdetmény. 
A m. kir, igazságügyminiszter 1906 

évi julius 6 an 14114, sz. alatt el- 
rendelte, hogy az oklandi kir. járás 
biróság, mint telekkönyvi hatósag- 
hoz tartozó Matisfalva közseg telek- 
könyveiben felvet mindazon ingatla- 
nokra nézve, a melyekre az 1886 
19. az 18869 evi XXXVIII. és az 

1891 XVI. t.c. a tenyleges birto 
kos tüulajdonjogainak bejegyzéset 
rendelik. az 1892. XXIX. t-cikben 
szabályozott eljárás és ezzel kap- 
csolatban a telekkönyvi bejegyzések 
helyesbitése foganatosittassek. 
E célból a helyszini eljárás Matis- 

falva községben 1912. éví január 
hó 2-án fog kezdődni 

1. Ennél fogva felhivatnak mind- 
azok, akik a telekkönyvekben elő- 
forduló bejegyzésekre nézve ok.- 
adolt előterjesztést kivánnak tenni 
hogy tkvi hatóság kiküldöttje előtt 
a kitüzött határnap kezdődő eljárás 
folyama alatt jelenjenek meg és az 
előterjesztéseket igazoló okiratokat 
mutassák fel. 

2 mindazok, akik valamely ingat 
lanokhoz tulajdonjogot tartanak, de 
telekkönyvi bekelezesére alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az átirásra 
az 1886. XXIX t.c. 15.18 es az 
1889. XXXVIII. t. c. 5. 6. 7 es 9. 
§ ai értelmeében szükséges adatokat 
megszerezni iparkodjanak és azok- 
kal igenyeiket a kiküldőtt előtt iga- 
zolják, avagy oda hassanak, hogy 
az atruházó tkvi tulajdonos az át- 
ruházás letrejöttét a kiküldött előt- 
szóval ismerje el és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedelyét nyilvát- 
nitea' mert különben jogaikat ezen 
az utlon nem érvényesithetik. 

3 és azok javára tenyleg már 
megszünt követelésre vonatkozó 
zálógjog. vagy megszünt egyéb jog 
van nyilvánkönyvileg bejegyezve, 
ugyszintén az ily bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai. hogy 
a bejegyzett jognak törlését kérel- 
mezzék, illetve hogy törlesi nge- 
dély nyilvánitása vegett a kiküldött 
előtt jelenjenek meg, mert elle 
esetben a bélyegmentesség hedvez- 
ményétől elesnek. 

A kir. jarásbiróság mint tikvi ha- 
tóság. 

Szekelyudvarhely, 1914. nov. 3 án. 
Gyarmathy Ferenc s. k. 

kir tvszéki biró, 

A kiadmány hiteléül, 

DÓSAkir. tklv vezető. 

TeummsmmammmSamjasmammszamasamm 
TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZV.-TÁRS. 

SZÉKELYUDVARHELY, fiókok: Székelykeresztur és Oklánd 

igkíréta a törlesztéses (mutnm) kölcsönök 
adását is felvette. 

MBekebetezett ingatlanokra 5000 
terjedő kölcsönöket nyujt 15, 18, 23 és 32 évi 
félévenkinti törlesztések mellett, G százalékos kamatozással. 
Bővebb tájékoztatást Székelyudvarhelyt a fő-, 

AZ UDVARMHELYMEGYEI 

m 
Harzazammmmamummasmzaszaman 

„CLIMAX" 
nyersolajmotor. 

Legolcsóbb, legbiztosabb üzemerő. Versenyképes árak 

Több ezer referencia 

a fiókintézetek nyujtanak, 

— Pe 

=n telkel 

Hirdetés rdetles nelkül 

nincs forgalom! HIRDESSEÉN tehát 
Ja sSzekely. Udvaruely. ben 

Árverési h rdetmény. 
Homorodujfalva kozseg tulajdonát 

kepező korcsma hoyseg a hozzátar- 

tozó mellekhelyiségekkel együtt 1911. 

évi nov. 20-án d e 9 órukor Homo- 

rodujfalu község házanal nyilvános 

árverésen berbezdatik. 

Kikiáltási ár 600 K. ennek 10 szá- 

zalék bánatpénzzül leteendő. 

Bérlet tartama 1912 január hó 

1-től 1913 évi december 31 ig. 

Árverési feltételek a Homoroduj- 
falvi községi bironál megtekinthetők. 

Homorodujfalu, 1911 okt 29 

Benedek József 
k. biró. 

zell Irigyes 
égs Fiai 

bortermelők ás bornagykereskedők 

Medgyes. 
Legjobb beszerzési forrás ter- 
mészetadta valódi erdélyi hegyi 
borokban. Hordókban és palac- 
kokban. Kitünő sajattermós és 

vörös borok. 

HÖCE 
rekedtség és hurut ellen nincs 
bb Réthy-taz cukorkánál 
Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és ha. 
tározottan, RÉTHY. félét kérjünk, mivel sok 

haszontalan utánzata van. 

Az eredetinek minden egyes darabján rajta 
van a RÉTHY név. 

1 doboz 60 f. Mindenütt kapható 

B0 R! 
Fernengel Gyula székely- 
udvarhelyi bornagykeres- 

kedőné: 
a legjobb minőségben, nagy válasz- 
tékban és legelőnyösebb árak mel- 
lett nagyban és kicsinyben kapható. 
A kedvező szüreti kilátásokra való 
tekintetből ármérséklés. 

-30000 koronáig E 

Székelykereszturt és Oklándon 

takarít me 

3 niadik személynek, 
nyilvanköoyvi jogot szerzett hátrá- 

a! 
8888-1911 klvi 

Hirdetmény. 
Székelyszt.tamás közseg telekkönyve 

tagosítás es aranyosítás következte- 
ben atalakittatott es ezzel egyideüleg 
azokra az ingatlanokra nezve, amée- 
lyekre az 1886: XXIX. az 1889 
XXXVIII es az 1891 : XVI t. cíkkek s 
tenyleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzéseét rendenik, az 1892: evi 
XXIX cikkeben szabáryozot! eljáras 
a telekkönyvi bejegyzések helyesbi- 
kapcsolat.san foganatosíttatott. 

Ez azza a felhivássai tétetik közze : 

1. hogy mindazok kik az 1886 : 
XXIX t-ec. 1ő es 17 § ai alapjan 
ideerive e §-oknak az 1889 : XXXVII: 
t.e b és 6 § aiban es az 1891.: 
XVI t c. 15 § a) pontjan foglalt ki 
egesziéseit is — valamint az 1889 
XXXVIII t-e. 7 §-a és az 1891.: 
XVI toc. 15 § b) pontja alapjan 
történt törlesek ervénytelenséget ki- 
mutathatják e vegből törlési kerese- 
töket hat hónap alatt vagyis 1912 
vi junins hó 3. napjáig bezárólag 
a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák 
be, mert az ezen meg nem bossza 
bitható záros határidő eltelte után 
1editott törlesi kereset annak a har- 

aki időközben 

nyara nem szolgálhat; 

2 hogy mindazok, akik az 1886 
XXIX tc 16 és 1/ § ajbak aselti- 
ben ideertve az alábbi §-nak az 
1889: XXXVIII t' c. 5 és 6 §-aiban 
foglalt kiegész-téseit is - a tény- 
leges birtokos tulajdonjogának be- 
jegyzese ellenében ellentmondással 
elni kivánnak, irasbel: ellentmoodá- 
sukat hat hónap alatt vagyis 1912 
évi junius hó 3 napjáig bezáró- 
lag a telek könyvi hatosághoz nyujt- 
sák be, met ezen megnemhosszab 
bitható zaáros határidő eltelte után 
ellentmondásuk többe figyelembe 
vétetni nem fog, 

3 hogy mindazok akik a telek- 
könyv átalakitása tárgyában tett 
intézkedések által nem külömben 
azok, akik az 1 és 2 pontban kö 
rülirt eseteken kivül az 1892: XXIX 
t-c szerinti eljárás és az ennek 
folyamán történt bejegyzések által 
előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat 
bármily irányban sértve vélik - 
ideértve azokat is, akik a tulajdon- 
jog arányának az 1889 XXXVIII 
t. c. 16 § a alap án törtent bejegy- 
zeset serelmesnek találják - e te 
kintetben felszólalásukat tartalmazó 
kérvenyüket a telekkönyvi hatóság- 
hoz hát hónap alatt va yis 1912 
évi junius hó 3 napjáig bezárólag 
nyujtsák be, mert ezen meg nem 
hoszabbitható záros határidő elte te 
után az átalakitaáskor közbejött e- 

ves bevezetésből származó bármi- 
nemü igényeket jó hiszemü 3-ik szem. 
irányában többé nem érvényesithetik, 
az emlitett bejegyzéseket pedig csak 
a törvény rendes utján és csak idő- 
közben nylvánkönyvi jogokat szer. 
zett harmadik személyek jJogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a 
felek akik a hitelesitő bizottságnak 
eredeti okiratokat adták át, hogy 
amennyibe azokhoz egyszersmind 
egyszerü másolatokat is csatoltak 
vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak 
az eredetieket a telekkönyvi ható. 
ságuál átvehetik 
Kelt Székelyudvarhely 1911. évi 

november hó 10 napján a kir tör- 
vényszék mint tkvi hatóság. 

GYARMATHY FERENC s k tör- 
vényszéki biró. 

kiadmány hiteléü: 

DÓSA kir. telekkönyvvezető. 

Budapest 

ingatlan 12 része 811 K kaktáltas 

. Bachrich és Társa 
motorgyári fióktelep 

V/41 Szabadságtér 17 y 
(Tőzsdepalota) 

Telefonsz. 71-01. Sürgönyc. CLIMay 

Szam 8089 - 1911. tkvi. 

Árverési hirdetményi kivonat, 
A szekelyudvarhelyi kir. törvén 

szek, mint telekkönyvi hatósag kö 

hirre teszi, miszeriut Balazs Dene, 
székelvudvarhelyi lakós Vegrehajta 
tónak, Pal Józsel székelyudva 

hely lakos vegrehajtást szen 
vedő ellani 150 K tőkekövetele 
iránti vegrehajtasi ügyeben a szó 
kelyudvarhelvi kir. törvényszék te 

rületén levő és a szekelyudvarhe] 
42 sz jkvben A T ó7, 154 

árban a Zalogkölcsönintézet 1390 
járuleékaiból álló követeléseik kiel 
gitese végett ezennel megallapítot 
kikiáltási árban az arveréest elren 

delte és a fentebb mejgelölt ingat 
lanok az 1911. évi dec. hó 9. 
napján d. e 9 orájakor a tikv 
hatóság árverező szobájaban meg 
tartandó nvilvános árverésen el fog 
nak adatni 

Árverezni szándekozók tartoznal 
a kikiáltási ár uz százalékát kész 
pénzben, vagy óvadékképes érték 
papirban a kiküldött kezéhez letenni 
Miről összes erdekeltek értesittet 
nek. A kir. törvényszeék, mint telek 

könyvi hatósag Székelyudvarhelye 
1911 szept 6-án. 

A kiralyi törvényszék, mint telek 
könyvi hatósag. 

Gyarmathy Ferenc e k 
kir. törv. széki biró, 

A kiadmány hiteléül 

DOÓSA tlkvvezető. 

Sz. 7269 - 911 kv. 
Árverési hirdetmény. 

Az oklándi kir, telekkönyvi ható 
ság közhrre teszi, bogy az Udval 
hely megyet takarekpenztár r t.0 

landi hokin ézete vegrehajtató na 
Balazs Mózes abásfalvi lakos végte 
hajtast szenvedő elleni vegrehajtá 
ugyében a szekelyudvarhelyi ki 
törvenyszek az oklandi kir. járasb 
róság területén levő Abásfalva kö 
segben fekvő az abásfalvi 1 ső rés 
207 számu tel kjkvben felvett 24ő] 
246, 247 hr sz. fahaz és házikertb 
alló ingatlanra 660 K. 798 br s 
szantora 57 K 50 f, 1536 hr szál 
szántóra 110 K 474 hr sz szántó 
137 K 560 t ezennel megállapito 
kikiáltási arban az utóajánlati árvé 

rest elrendelte és hogy a fenneb 
megjelölt ngatlanok az 1911 é 
dec. hó 7-en d. e. 9 órakor Abás 
falva község házanál megtartand 

nyilvános árveresen elfognak adat 

Árverezni szándekozok tartotna 
az ingatlanok becsárának 20 százi 
lékát készpenzben, vagy az 180 
LX. t. cikk 42 §-ában jelzeltt á 
folyammal szamito t és az 1881 e 
nov. 1-én 3333 sz. a kelt igazsá 

ügyminiszteri rendelet 8. sabank 

jelölt óvadékképes értekpapitna 

a kiküldött kezéhez letenni, avaá 
az 1881 LX. t. c. 170 § 8.a értelm 
ben a bánatpénznek a biróságn 
előleges elhelyezéséről kiálltott sz/ 
balyszesűü elismervényt átszolg 
tatni. v 

Vevő köteles a bánatpenzt a 
25. § a ertelmeben kiegesziteni. 

Kir. Jarásbirósag mint telekköny 
hatóság. 

Oklándon, 1911 évi novembel 

Dr. Földes s, k. 
kir. jbiró. 

Wermescher 
kir. telekkönyvvezető 

Katholikus és református 

könyvek e lap kiadóhivataláb? 

kaphatók. 
Betegh Pál villammotoros könyvnyomtató-intézetéből Székelyudvarhelyt 


